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Előfizetési ár: 

Egy évre 12 kor. 
Fél évre 0 kor. 
Negyed évre 3 kor. 
Egyes szám24 fill.

a Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyiittér sora 10 fii. 
Hivatalos

« magán hirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirde: .is­
iiéi árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Háziiparunk — ami nincs.
Ipolyság május 21.

Az a bizonyos „nemtörődömség“ 
vonul végig egész közéletünkön. Ez 
képezi tulajdonképeni okát gazdasági 
elmaradásunknak. A közgazdaság főbb 
ágaival nem törődünk, a mellékágait 
pedig lekicsinyeljük. így a házi­
ipart is.

Pedig a háziiparnak ép oly fontos, 
mint nagyjelentőségű szerepe van egy 
nemzet gazdasági életében. Nemcsak 
a nép keresete szempontjából, hanem 
azért is, mert igen fontos iparágak 
meghonosíthat ásónak és egészséges 
fejlődésének alapját képezi.

Olyan szívesen szeretünk mindig a 
külföldre hivatkozni, de jó példáit se­
hogy sem követjük. Pedig különösen 
a házi ipar terén nagyon is a külföld 
után kellene indulnunk. Milyen más 
irányú külföldön a háziipar, mely egyes 
szegényebb vidékeken a népnek nem­
csak megélhetését biztosítja, de némi 
jólétet is képes nyújtani.

Ott van például a Schwarczwald, 
ahol az óragyártás, — Belgium, ahol 
a fegyver készítés, vagy tisztán házi, 
vagy mondhatnék családi ipar, mely­
ben a ház minden tagja, vagy egész 
nap, vagy a mezei munkáktól és ál­
lattenyésztéstől szabad óráiban foglal­

kozik. Az előállított termékeket aztán 
vagy maga viszi piacra, vagy konsor- 
ciumba állva értékesíti; vagy mint a 
két utóbbi példánál, egyenesen vala­
mely vállalkozó gyáros számára, az 
órának vagy fegyvernek egy és ugyan­
azon alkatrészeit dolgozza évről-évre 
saját tűzhelye mellett, a vállalkozótól 
kapott anyagból, gyakran annak szer­
számaival, legtöbbnyire előleg és ké­
sőbbi elszámolás fejében.

Ezeken a helyeken tehát szerves 
munkamegosztást látunk, mely a föld 
népét is rendszeres munkához szok­
tatja, idővel iparossá neveli. A nagy 
gyári iparnak ezen nemzedék adja az­
tán a többé-kevésbé képzett munká­
sokat. Ezért könnyebb ezekben az or­
szágokban bármely uj iparágat felka­
rolni, vagy már létezőt az igények 
szerint fokozni és fejleszteni, mert a 
munkaanyag folyton megjvan és neve­
lődik az országban.

Ha már most eme rendszer szem- 
meitartásával saját háziiparunkat néz­
zük, csak ötletszerűséget, munkapa­
zarlást látunk mindenütt. A rendszer 
nálunk épen a rendszertelenség, a 
szervezetlenség ezen a téren. Nem az 
igényekhez, nem az illető vidéken 
meglevő termelési előfeltételekhez mérve 
honosítják a megfelelő háziipart, ha­
nem ötletszerű, időről időre jelentkező

és divatosan felkapott jelszavak után 
indulunk.

Valósággal megdöbbentő adatokat 
mutat a magyar háziipar törzskönyve, 
amely adatok és számok a legszomo- 
rubban igazolják állításunk helyessé­
gét. Ott ahol a házi ipart nálunk is 
a külföldi jó példákat követve, vállal­
kozók segítségével, mint a családi 
ipart rendszeresen, szerves munka- 
megosztással űzik, az eredmény egé­
szen más. A legszebb és tegcsatta- 
nósabb példát erre a szalmafonás cso­
portjában láthatjuk.

Hajduvártnegye négy községében, 
nevezetesen Hajdúnánás, Hajdúböször­
mény, Hajdudorog és Ujfehértó köz­
ségekben összesen 3400 család fog­
lalkozik szalmakalapok készítésével és 
az általuk előállított áruk piaci értéke 
1,200.000 korona.

Ilyen továbbá az árvamegyei vá­
szonszövés, ahol 32(5 család évi ter­
melése 565.000 méter különféle vá­
szon, 260.000 korona értékben, amely­
ből 450 000 méter egy vállalkozóra 
és 115.000 méter egy másik vállalko­
zóra esik.

Nem a háziipar rendeltetése, hogy 
a különlegességeket kereső külföldi 
látogatónak rxotikus dolgokkal tud­
junk kedveskedni, bármennyire emeli 
is öntudatunkat, ha az idegen meg-
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®J{I mondja mccj ?

Ki mondja meg, ki mondja meg:
Az emberek mért szenvednek ?
Kevés öröm s a sok bánat,
Szivünkbe hogy jön, mért is támad ? 
Epédé, hőn, a szív mért szeret ? 
Csalárdon, hűtlen a szív m ért feled ?

Ki mondja meg, ki mondja meg:
Mért gyűlölnek az emberek ?
Ki ma csókol, holnap miért 
Bocsát na ki szivedből vért?
Ki jót tesz mással, más keze 
Méri szórja azt sárral tele ?

Hiába kérdem. Nem felel meg 
Természet, ember, . . . senki. Telnek 
Napok s az évek, és sírba jut;
Ki gyűlöl s ki szeretni tud.
• . . S ki kérdi is meghal a végén. . . és 
Folyik tovább a régi kérdés.

liodányi Aranka.

HONTI ALBUM 
Kovács Sebestény Endre dr.

Az a szubjektív érzésem, hogy most 
írom meg a Monti Album egyik legszebb 
lapját és egyik legméltóbbat is, aki ezt az 
albumot diszitse.

Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos, vár­
megyénk főorvosa e hó 24-én hétfőn ér­
tékes egyéni jelentőségének és közéleti te­
vékenységének egy szép határállomásához 
érkezik. E napon lesz orvossá való felava­
tásának huszonötödik évfordulója, 
í Huszonöt esztendő előtt, 1884. május 
24-én avatták a budapesti m. kir. tudo­
mányegyetemen orvossá. Két évig volt 
Lumniczer, a hírneves sobésztanár oldala 
mellett mütőnövendék, azután egy évi kül­
földi tanulmány útra ment. Ez időből négy 
hónapot töltött Berlinben a világhírű Koch 
professzor oldalán, két hónapot pedig Pas­
teur az emberiség egyik áldásának párisi 
laboratóriumában. Tanulmányokkal és gaz­
dag tapasztalatokkal megrakva érkezett 
haza és ekkor Lumniczer sebésztanár mel­
lett lett tanársegéd.

A budapesti egyetemi tanács kijelölése 
folytán részt vett a szerb-bolgár háború­

ban, mint a Vörös-kereszt kórház orvosa, 
hol alkalma nyílt magát a harci sebészet­
ben is kiképezni. Itt érték őt első kitün­
tetései. Natália szerb királyné is bem utal­
tatta magán ik a fiatal magyar orvost, kit 
Milán király a Szent-Száva rend lll.-ik 
osztályával tüntetett ki. Ekkor kapta az 
arany harci emlékérmet is, Erzsébet ki­
rályné, a Vörös-kereszt védője pedig leg­
felsőbb elismerését fejezte ki neki.

Alig 30 éves korában, már nagyon szép 
csengése volt a nevének, mikor is 1890. 
január 25-én Majtbényi László báró ak­
kori főispán meghívására elfoglalta vár­
megyénk főorvosi állását.

Közel busz éve végzi tehát orvosi hi­
vatását szülővármegyéjében, azaz nemcsak 
itt, hanem a szomszédos vármegyékben 
is. Ez idő íriatt a keresettségnek, a felka- 
pottságnak ás a népszerűségnek oly irigy­
lendő birtokába jutott, hogy a neve a gyó­
gyítás terén a többi derék és egyik-másik 
jelesnél-jelesebb orvoskollégája között is 
külön kultuszt jelent.

Kitűnő és nagyhírű orvos, a mütőkést 
pedig olyan biztosan és oly szerencsésen 
kezeli, hogy a megyénkből! és a szom­
széd megyékből! betegeket akik a fővá­
rosban akarják magukat orvosi műtétnek
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Mindezekből pedig világosan követ­
kezik, hogy a háziipar nem dilletáns- 
kodó játék, hanem a közgazdaságnak 
oly fontos mellékága, a melylyel rend­
szeresen és országosan kellene fog­
lalkoznunk.

KÖZIGAZGATAS.
Uj segédjegyzői állások.

Nándory Pál háti főszolgabíró az újonnan szerve­
zett dalmadi segédjegyzői állásra pályázatot hirdet. 
Pályázók kellőleg felszerelt kérvényeiket junius hó 
4-ig nyújtsák be. A választás Dalmadon junius 7-én 
d e 10 órakor lesz. |

— Keve Károly szobi főszolgabíró a márianosztrai 
körjegyzőségben újonnan rendszeresített, 1000 kor. 
törzsfizetéssel javadalmazott segédjegyzöi állápra irt 
ki pályázatot, melyre a kérvények junius hó 1-ig 
nyújtandók be. A választás határnapja még nincs 
kitűzve.

alávetni, gyakran küldenek el a fővárosi 
orvosprofesszorok:

— Menjen csak haza Kovácshoz, ő ezt 
épp olyan jól, vagy még jobban elvégzi 
mint mi.

Szellemes csevegő és abbeli jclcsségét 
nagyon jól fel tudja használni betegeinél. 
Egy-két apró történetet kezd mesélni és a 
beteg máris bizalommal van a doktor iránt, 
a biztató beszédje megejti a legingerültebb 
legbipokonderebb páciensét is. Lehet kü­
lönben, hogy a szemének, annak a meleg 
nézésű kék szemnek van valamelyes va- 
rázsos ereje, amely bitet és gyógyulást 
sugall a szegény szenvedőnek.

Hivatását páratlan ambícióval, lelki­
ismeretességgel tölti be, sőt kész az ön- 
feláldozásra is. Ennek fényes tanúbizony­
sága a következő jellemző és nem min­
dennapi eset:

Néhány éve hogy Bttlassagyarmatról 
veszett kutya által megmart embereket 
szállítottak a budapesti Pasteur-féle oltó 
intézetbe. De az egyik szerencsétlen férfin 
a veszettség Dejtáron kitört, s az alis­
pánt értesítették hogy a szerencsétlen em­
bert Ipolyságra hozzák és itt leteszik a 
kórházba. Az alispán kirendelte a csen­
dőrséget és Kovács főorvost, hogy 
a beteget a kórházba szállítsák. A 
lakosság is megtudta a nem mindennapi

HONTI LAPOK

dicséri népünknek pl. a díszítésben 
megnyilatkozó erős szépészeti érzékét. 
A háziiparnak az a célja, hogy csa­
ládi iparrá fejlődve, a népnek rend­
szeres munkát, állandó keresetet ad­
jon. E tekintetben mellettünk bizonyít 
különösen a varrottas példája. Mert 
hiszen ismerjük azt a háborút, mely 
az igazi és nem igazi varrottas között 
állandóan folyik. Az igazit — fodor­
vásznon — a régi bevett módon és 
nehézségekkel — varrják. A másikat 
— gyárilag könnyedén, — a szem­
nek tetszetősebb szinvegyitékkel készí­
tik, s ez a modern az olcsóbb, a kis- 
sebb értékű. Az igazi varrottas nevet 
szerzett magának és bejutott még a 
királyi házakba is. A modern, az ol­
csóbb, bejárja a világ összes piacait 
és a vállalkozók Morvaországban ké­
szíttetik. A mienk a dicsőség, a ha­
szon ellenben — az osztráké.

május 22

Országos közigazgatási konferencia.

A Vár megy etisztviselök Országos Egyesülete 
május 30. és 31-én Herkulesülrdőn tartja 
meg az országos közigazgatási konferenciát.

A konferenciára már eddig is rendiviilk 
sokan jelentették be részvételüket. Küldött­
ségben kérték fel megjelenésre Andrássy 
Gyula gróf belügyminisztert és Haditfc dá­
nos gróf államtitkárt, akik szívesen meg­
ígérték, hogy ha lehetséges, leutaznak a 
konferenciára.

Az értekezleten a következő vita kérdé­
seket tárgyalják:

1. Miként hajtandó végre a közegészség- 
ügyi novellának a községi és kör orvosok 
látogatási fuvardíjainak megállapítására 
vonatkozó rendelkezése. Előadó Szabov- 
lyevics Dusán zombori főszolgabíró.

2. Yísszaállitandó-e a vármegyei pénz­
tárak és a számvevőség? Előadó: Szabó 
Géza, Pestvármegye tiszteletbeli főjegyzője.

3. A gyámhatósági föllebbvitel újra szer­
vezendő-e ? Előadó : Dudits Pál árvaszéki 
ülnök.

4. A kivándorlás korlátozása érdekében 
szükséges gyakorlati intézkedések. Előadó: 
Balaton Gyula óbecsei főszolgabíró.

A felsorolt vitakérdéseken kívül való­
színűleg még két kérdés fog vita tárgyává 
tétetni, de ezekre nézve később lessz meg­
állapodás.

A kongresszus tagjait Lúgoson fogadják 
hivatalosan, ahol Issekutz Aurél alispánnal 
élén Ivrassószöróny vármegye tisztikara is 
felszáll a vonatra.

Május 29-én este kilenc órakor ismer­
kedési estély lessz.

Május 30-án, délelőtt lessz a konferencia, 
délután Iierkulesfürdő környékét tekintik 
meg. Este koncertet, tartanak.

Május 31-én külön vonattal Orsovára 
utaznak, ahol a Vaskaput és Ada-Kaleh 
szigetét nézik meg, azután a Margit hajó­
val a Kazán-szoroson keresztül Báziásig 
utaznak.

Evang. papi értekezlet.
A nagyhonti ev. lelkészek e hó 13-án 

tartották Felsőterényben idei értekezletüket.
Megjelent 23 lelkész, még pedig Händel 

Vilmos főesperes selmeci Krupec István al- 
esperes hontudvarnoki továbbá: Holluby 
Adolf csanki, Fuchsz János bagonyai, Rell 
Samu teszéri, Stollmann Gusztáv béldi 
(hasonnevű káplán fiával), Kramár Samu 
lissói, Szluka János bagyani, Holéczy Zsig- 
mond F.bakai, Ifj. DianovszkyJános darázsii 
Kuchta Lajos berencsfalusi, Koritsánszky Pál 
terényi, Adamovits Samu f. zsemberi, Rozs- 
nyai János százdi, Zsámbor Pál selmeci 
Holluby Vilmos f. rakoncai, Hajdú Lajos 
háti, Koncsek László f. almási, Jamriska Já­
nos csalli, Bernáth Pál ledényi, Bobál Samu 
egyházmaróti és Martis János csábrágsomosi 
ev. lelkész.

Elnöklő főesperes melegen üdvözli az 
összegyülekezetteket s összetartásra és a test­
vériség ápolására hívja fel őket nemkülön­
ben hathatós munkálkodásra ; sajnálja a pap­
nők távolmaradását; bemutatja a legújabb 
honfi ev. lelkészt, Martis Jánost, kit hü köte- 
lességteljesitésro fiiv föl szelíd intelemmel 
minden irányban.

Az értekezlet a gyóntató Bobál Samu szé­
pen s nagy erővel előadott tartalmas magyar 
beszédjéért köszönetét mondva, a jövő ér­
tekezlet helyéül megjelöli Bátot, a mikor fun- 
gálni fog. Jamriska János, esetleg helyettese : 
Koncsek László. Az idei esp. közgyűlést 
Ipolyságra tervezik.

A letárgyalt 23 pontból kiemelünk néhá­
nyat- így a gyűlés elején az Ipolysági-, ipoly- 
vecei ev. papi állás betöltésének jelentése 
közörömmel vétetik tudomásul azon tudatban 
hogy Dedinszky Aladár megválasztott uj lel­
kész tágas szép munkakörben működhetik 
Isten szent országának építésén.

Az 1848 : XX. t. c. megvalósításának s 
ezzel kapcsolatban az ev. lelkészeknek igaz­
ságos s állásukhoz méltó és korpótlékkal is 
kiegészítendő fizetésrendezésének ügyét a 
nagyhonti ev. papi értekezlet a legkomolyab­
ban megsürgeti. Ugyancsak hathatósan kí­
vánja a budapesti egyetemen a prot. theol. 
fakultás felállítását is.

Az egyetemes ev. papi nyugdíjintézet ügyé­
ben az értekezlet, bár mélyen' sajnálja a lel- 
készi nyugdijegyenlőségének elejtését, mégis

eseményt százával özönlött a pályaudvarba, 
hogy lássa az izgatónak Ígérkező szállít­
mányt. — A szegény ember állapota bor­
zasztó is volt, a kocsirázása, az azzal járó 
léghuzam, a zörej, a csillogó ablakok 
mind meg annyi ok, hogy a szegény em­
ber kínjait fokozzák és ezen rövid ut 
alatt Déjtártól Ipolyságig annyira izgatott 
Jett, hogy ruháit letépte, karjait össze 
hurapdálta és a rehdkivüli izgatottságtól 
alig volt rajta emberi ábrázat. — Egyik 
ablaktól a másikhoz rohant, s iparkodott 
kijutni az elzárt kupéból.

Akkor az Ipolysági kórházban épp sok 
súlyos beteg feküdt és akkor még külön 
cellák nem voltak, s a főorvos kijelentette, 
hogy ezt a beteget ilyen izgatott állapotban 
a kórházba fel nem veheti, s az ott levő 
súlyos betegeket nem teheti ki annak a 
veszélynek, amit egy veszett ember be­
szállítása okozna, sem a kórházat nem 
türtőztetheti. Hanem vállalkozott arra, hogy 
a betegnek morfium injekciót ad, ami 
annyira megfogja nyugtatni, hogy vissza 
szállítható lessz az illetőségi hatóságának 
Gyarmatnak.

A tőorvos kérte a csendőrséget, hogy 
legyenek az injekció adásánál segítségére, 
de a csendőrsng kijelentette, hogy nekik 
kötelességük a gyilkosokat elfogni, fűzbe 
menni, de nem kötelességük veszett em­
berhez menni, és ők nem is mennek.

A szegény beteg kínjaiban lefeküdt a 
kupé padlójára és ruháit tépte. Ekkor 
a főorvos oda lopódzott a kupé 
ajtajához, az ajtót felrántotta és villám

tartotta le. az embert, hogy az mozdulni 
néni túllőtt, s a készen tartott injekciót 
megadva, egy ugrással a földön termett, 
s az ajtót maga után becsapva, az ember 
kiugrását megakadályozta. Ezalatt a kö­
zönség körében halotti csend volt, min- 
denki reszketve, lélekzetót vissza fojtva 
várta az eredményt, s csak mikor a főor­
vost a kupéból minden baj nélkül 
kiugorni látta, tört ki éljenzés és a sok 
gratuláció, és a sok szemrehányás a köny- 
nyelmii,de mindenesetre férfias sőt heroikus 
cselekedetért.

A szegény beteg meg néhány percig 
-tépte ruháit és harapta tajtékkal födött 
fogaival karjait, de néhány perc múlva 
elcsendesedett és jótékony álomba merült. 
A főorvost pedig a nép ünnepelve, és él­
jenezve kisérte a kórházig hová máris 
felizgatott betegeit megnyugtatni ment.

A szemtanuk előadása szerint úgy a be 
mint a kiugrás majdnem villámszerű 
gyorsasággal történt, csak a bent töltött 
perc látszott a közönségnek egy örökké 
valóságnak, s mikor a kupéból kiugrott 
s az ajtót be csapta, mondta fel izomzata

í I
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a béke szellemében belenyugszik, meggyő­
ződése ellenére is, a nyugdijösszegeknek 
maximum és minimumig terjedő megállapit- 
tatásaiba.

A múlt évi jegyzőkönyv 18. pontjában 
foglalt püspöki témaajánlat megszivleléséből 
folyólag Bobál Samu lelkész felolvasta: „A 
lelkipásztorkodás gyakorlása szemben a mai 
sociális mozgalmakkal“ cimü munkáját. Az 
értekezlet a szerzőnek elismerését fejezi ki 
s a kifejtett elvekhez hozzájárul.

Hajdú Lajos terjeszti elő e/.ekután, nyom­
tatásban is megjelent indítványát „aparochi- 
ális könyvtárak" szerzéséről. A szép esz­
méknek és hasznos teendőknek a megvaló­
sítás felé való vitele fontos érdekében az 
értekezlet az indítványnak a kerületi papi 
értekezletre való fülterjesztését határozza el.

A múlt évi papi értekezlet 21, pontjának 
indítványa értelmében Krupee István ales- 
peres felolvassa a nemrégiben elhunyt Hren- 
csik Károly volt selmecb. ev. lelkész s honfi 
ev. főesperes rövid élet s jellemrajzát. A 
testvérek nagy érdeklődéssel hallgatták a 85 
évig élt e jeles pap életeszményeinek meg- 
elevenitcsét s a hozzájuk fűződő tanulságok­
nak előterjesztését s miután az életrajzot 
kellő anyagi eszközök hiányában kinyomatni 
nem lehetséges elhatározza a papi értekez­
let egy emlékkönyvnek beszerzését az ilyen 
megemlékezések megörökítésére.

Az irodalmi kérdésekei kapcsolatban az 
alesperes rámutat azon lelki szükségre, hogy 
az esperességben termelt vagy termelendő s 
kellő színvonalú irodalmi müvek kinyomatása 
felette hasznos lévén kellene államsegélyes 
vagy más forrást e végből nyitni, melyből 
lehetne pld. most is úgy ezen Hrencsik-féle 
életrajzot, mint Bubái fenti korszerű tárgyú 
felolvasását (s lehetett volna Ivánka István 
ev. egyh. felügyelő kitűnő megnyitó beszéd­
jét is) kiadni, hasonlatosképen vállalkoznék 
alesperes az ipolyvecei anyasitás s az ipoly- 
vecei anyásitás s az Ipolysági ev. templom- 
építés történetének, sőt a honti ev. egyház­
megye monográfiájának teljes összeállítá­
sára is.

jövő évre örvendetes számban jelentkez­
tek muukahozatalra, még pedig: Holéezy 
Zsigmond, ki „Egy régi papról: 1 rnkócy 
Jánosról“ ima, továbbá Kon esek László, ki 
a„sektákról“ értekeznék és Kuchta Lajos meg 
„A lelkész és tanító egymáshoz való viszo­
nyáról“ tart szabad előadást.

Etienne.

a szolgálatot, s lábai a megfeszített izga­
lomtól annyira megmerevedtek, hogy egy 
percig a kupé mellül mozdulni nem bírt.

Sokan emlékeznek még erre az esetre, 
és ha Kovács előtt előhozzák, még ma is 
borzongva gondol arra a percre, a mikor 
kezei és lábai összes erejét, mozdulatai 
összes gyorsaságát, és teljes lélekjelenlétét 
összeszedte, hogy azt a dühöngőt úgy lógja 
le, hogy az őt meg ne ragadhassa, meg ne 
haraphassa, amim k következményei kiszá­
míthatatlanok lettek volna.

Kovács S. Endre drnak kétségkívül leg­
nagyobb érdeme és dicsérete az Ipolysági 
közkórház, melyet ő mint főorvos bizony 
még kezdetleges és igénytelen állapotban 
vett át. Pavillon rendszerben tervezte annak 
kiépítését, és a törvényhatóság rendelke­
zésére álló anyagi erők elégtelensége foly­
tán évekig tartó nagyszabású társadalmi 
mozgalmat indított meg.

Lapunk hasábjain cikkekkel kezdte meg 
a hangulatkeltést, megkezdte cs folytatta 
a jótékony gyűjtést, és a szegény ember

Zsur-témák.
Egyenjogúság.

A nő: — A legtöbb életszabály, egész erkölcsi 
felfogásunk és ítéletünk, a társadalmi rend beosztása,
— mindez a férfiak javára készült. Magán viseli a 
női rabszolgaság korszakának szégyenletes bélyegét!

A férfi: — Engedje meg, ez alaptalan túlzás és 
lényegtelen, szórványos jelenségeknek igazságtalan 
általánosítása.

— A jelenségek, melyekre állításomat alapítom 
sem nem lényegtelenek, sem nem szórványosak A 
társadalmi élet minden fázisában szigorúbban Ítélik 
meg a nőt, mint a férfit. Milyen irónia és mily mél­
tatlanság 1 Kegyetlenebb elbírálás alá esik a gyönge 
nő, mint az erős férfi 1 . . •

— Szabad bizonyítékok és tények iránt kérdezős­
ködnöm ?

— A nőt, ha flörtöl, kacérnak tartjuk. Ha férfi szé- 
pcleg, leányok s asszonyoknak elbolonditja fejét, ak­
kor szellemes társalgó, ügyes gavallér Bizalmas jó 
barátra tesz szert a nő, máris kalandról suttogunk. 
A férfi leghangosabb botránya is csak érdekes 
|)Cset“, _ Ha többeket boldogít szerelmével a férfi, 
akkor ellenállhatatlan. A nőnek legföljebb egyet sza­
bad szeretnie — Csapodár pillangó módjára egyik 
virágról a másikra száll a férfi, de megkívánja a 
nőtől, hogy ő legyen első és utolsó szerelme. — Es 
ha a nő már azon időben megismerte a szerelmet, 
midőn egymás létezéséről még r.em is tudtak, midőn 
tehát egymáshoz semmi közük sem volt, azt mond­
juk róla, hogy „múltja" van. Nem ugyanaz ez, mint 
a kulturáltan keletnek azon felfogása, mely a nőtől 
megköveteli, hogy egv féríin kívül más ne lássa ar-

? _ Vagy ha a nő szerelmének sugallatát és
egy szalonruhába bujtatott Mefisztó csábitó szavát 
követve megfeledkezik az anyakönyvezetőről és papi 
segédlet nélkül követi szive érzelmeit, akkor e nőre 
a társadalom a szégyen Kain-bélyegét süti és mint 
bukottat kiveti kebeléből A lelkiismeretlen csábító 
pedig regényhőssé avanzsál és büntetésszámba alig 
vehető következmények terhét viseli.

— Nem fogyott még ki a párhuzam felsorolásából?
—Az Ön türelme még előbb fogyna ki. mint az 

én felsorolásom. — Vagy nem felháborító e az el­
bírálás különbözősége, mellyel a házastársak bűn­
tetteit vétségeit és kihágásait megítéljük? Az asz- 
szonyra, aki" esetleg férjének gyöngédtelen bánás­

módja miatt más férfit is merészel szeretni, kigyót- 
békát kiáltunk és mint becstelen házasságtöröt meg­
bélyegezzük, de úgyszólván természetesnek találjuk 
ha a férj „varietas delectat" elvének hódolva ott 
szedi a mézet, a hol találja, — Van e joga a férj, 
nek, aki színlel, hazudik és a házasságot úgy töri, 
ahogy a diót szokás, hogy nejétől nyíltságot őszin­
teségét és feltétlen hűséget kívánjon, sőt követeljen? 
Lehet a nőné! elitélendő és erkölcstelen, ami a fér­
finál nem az! ?

— Lesújtó filippikájából milyen következtetés 
von le ?

_ Azt, hogy valamint a politikát és az állam tör­
vényeit, úgy a társadalmi élet és erkölcsi felfogás 
szabályait is a férfiak alkotják, belénk nevelik és 
ránk oktrojálják.

— Nem gondolja, hogy a természet törvényeinek 
évszázados, sőt évezredes megfigyeléseiből és ta­
pasztalataiból jegecesedtek ki az Ön által gúnyolt és 
ostorozott életszabályok és, hogy ezeknek magyará­
zata a nemek különböző szervezetében, jellemében 
és hivatásában rejlik ? A nőt azért ítélik meg szi­
gorúbban a felhozott és él re állított esetekben; 
mert azon eljárás és cselekedetek a no természet 
tulajdonságaival és rendeltetésével ellenkeznek.

— Ezt a megjegyzést szinte vártam Tudtam, hogy 
ha a fonák jelenségek magyarázatát meg nem ta­
lálja, ráfogja majd, hogy ezek a természet törvényein 
alapszanak, mintahogy a legesztelenebb ostobaság­
ról, egyéb magyarázat Ivján azt állítjuk, hogy ezt a 
tiszta ész hozza magával. Azt is tapasztaltam, hogy 
a nemek hivatásáról igen szépen tudnak szavalni.

— Pedig az Ön áltál felhozott „fonákságok“ is a 
természeti tulajdonságok és a hivatás különböző­
ségén alapulnak. Azt a férfit, aki hazudik, aki az 
adott sző szentségét nem tiszteli, aki az alattomos 
utakat és eszközöket meg nem veti, egyszóval, ak 
jellemének tisztaságára kellőképen nem ügyel, sok­
kal szigorúbban Ítéljük meg, mint azonos esetekben 
a nőt, mert ezen jellembeli fogyatékosság különösen 
a férfi hivatásával és természeti tulajdonságaival el­
lenkeznek.

_ Li'dván, hogy lesújtó bizonyítók: imát csak i.y
gyönge érveléssel tudta erőtleniteni, még határozot­
téiban ragaszkodom tételemhez. Most még csak any- 
nyit mondok, ha magukban férfiakban több onevzet 
volna, belátnák, mily méltatlan visszaélés reszumi 
a gyöngébbeknek szigorúbb megítélése.

_ És én mégsem szégyenlem férfi voltomat! -
Várkonyi Viktor

filléres adományaitól kezdve egészen a nagy 
valutával dolgozó vagyonos osztály ezer 
koronásáig nem hagyta abba a szeretetre­
méltó sarcot. A millennial évében nagy 
művészi erők beállításával egy olyan pa­
zar mulatságot rendezett, mely tündérest­
nek bevált. És ő,- akinek percei reggeltől 
estig, gyaktan estétől reggelig igénybe 
vannak véve, nem kímélte a fáradtságot, 
mig téglánként így össze nem hordta, vá­
rosunk ezt a legnagyobb jótétemén)ót, 
melylycl magának is monumentumot al­
kotott.

És hogy e kiváló alkotásával az embe­
riesség nagy eszméjének mily nagy szol­
gálatot tett, mulatja a közönség felfogá­
sának gyökeres átváltozása is. Azelőtt kü­
lönösen gyerek járvány idején a szülők 
csak erőhatalomnak engedve, könnyes 
szemmel nézték, hogy viszik szenvedő ked­
veseiket a rideg kórház falai közé. Ma 
már a kórházi kezelés iránt való bizal­
matlan tartózkodás megszűnt, sőt a hoz­
zátartozó bizalommal viszi betegét, oda,

mert tudja, hogy állandó orvosi felügyelet 
alatt a szorgalmas testvérek szakértő, gyón 
géd ápolása a mintaszerűen berendezett 
kórházban a legsúlyosabb beteget is már 
sokszor kimentette a halál éhes torkából.

Rovás S. Endre dr. összes fizikai idejet 
igénybevevő hivatása mellet nagystílű köz­
életi tevékenységet is képes kifejteni. El­
nöke a „Hontmegyei Onmsszövetsög“-nek, 
a drégelypalánki református egyházmegye 
tanáosbirája, az Ipolysági polgári leányis­
kola iskolaszék! elnöke volt, annak álla­
mosítása óta pedig az iskola gondnoksá­
gának elnöke. Orvosi szakképzettségének 
pedig különösen hízelgő megbecsülése az, 
hogy 1899. év óta a legmagasabb orvosi 
fórumnak, az ^országos közegészségügyi 
tanácsnak kinevezett tagja.

A sport minden nemében kitűnő. A 
karddal mesterien bánik és nem egy jeles 
vívó érezte meg karja erejét és biztosságát.

Bravúros urlovas. Egyszer, bizony nem 
tudom mikor történt, lóversenyt rendezett 
az Ipolysági úri társaság és az első dijat

Sirolin
•Emeli .íz élv,Igyál és a testsúlyt, megszün­
teti a klthOgésI, váladékot, éjjeli Izzaddst.

Tüdőbetegségeké hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Tináinak kérjen mindenkor 
(ITUU« "Koche“ eredeti nnomayoláat.

• F. HoíOirtmii-I i Eiooltc A Co. Basel (Svájc)

„Roehé*

Kaphat* orvosi rendeletre a gy*cszertárak­
ban — Ara Ovegcnklnl «.— koron*.
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fecseshyné a korzón.
— Csókolom a kezeit Nagyságos asszonyom !
— Jó napot! Csak jöjjön. Majd megmosom a fe­

jét, hogy a múltkor kiírta a kis becsesbe, amit ti­
tokban mondottam el magának. Tudja az ilyen in- 
diszkréciót mi asszonyok nem szeretjük. Képzelje 
cs k el, hány asszonyt fosztott meg ily kikürtölés­
sel annak élvezetétől, hogy titokban mondhassa is­
mét tovább egy pár meghitt barátnéjának azokat a 
híreket, miket a legnagyobb titoktartás kötelezett­
sége mellett hallott tőlem. Azért most büntetésből 
nem fog tőlem semmi pletykát hallani,

_ Nagy veszteség lesz reáni és kis becsesünkre
nézve . . !

_ igaz! Tudja-e miért jár az idén oly kevés 
asszony tenisszezni ?

— Éppen ez irányban akartam meginterpellálni 
Nagyságos asszonyt

— Ott van A.-né. A kis leánya súlyos beteg s 
még jó ideig nem mehet ki a pályára. B.-né soh’ 
sincs itthon, mindég utazik. C.-nére az ura rém 
féltékeny s nem meri a legények közé kiereszteni 
attól fél, hogy a helyre asszonyka még benevez va­
lamelyikkel a—tennisz versenyre . . . D.-nénck nem 
szabad ugrálnia, tüdőcsucshurutja van.

— Tüdő-csucs-hurut ? ? Hisz oly egészséges­
nek néz ki 1

— Pedig ö tőle tudom, hogy már 3 hónap óta 

tart . . .
_No, Nagyságos asszonyom, hamiskás nevetése

után azt hiszem, nem kell dodor.a, jósnak lennem, 
csao Franki Móricz gyorsszámitását keil segítségül 
hívnom, annak kitalálásához, hogy az a tüdőcsucs- 
hurut még rendes körülmények között is egy fél­
évig fog eltartani . . .

— Hát persze, hogy persze. . .
_ De magának es ik szabad táncolnia Nagyságos

Asszonyom s így remélhetjük, hogy június 5-én el­
jön a szinielőadással egybekötött sport-klub tánc­
estélyre

— Feltétlenül Hisz annyi szépet hallói, a szín­
darabokul , - mily ügyesen játszanak a szereplők, 
hogy elmen, ék még akkor is, ha nem lehetne tán­
colni Pedig én élek halok a tánc rt. Csalomián is 
János napon másnap a délelőtti vonat indulásig tán-

Kovács ti. Endre dv. vitte el. 0 és min­
denütt csak ő . . .

Kovács S. Endre dr. ideális családi éle­
tet él. Fel isége a 1 . "'O asszony,
a lep,szerelőid) hitves és a icv.boldogabb 
családanya. Azonföhil is tudományos zon­
goraművésznő. Három kis lányuk van, 
Miéi, Né-sxi és Biri. Kei;.", a müvészanyá- 
uak művész hajtása : Miéi virtu z ;• ok mű­
vésznő, a kis pöitön Nesz már most bravúro­
san kezeli a hegedű vonót De a páter ía- 
miliásznak mégis csak a kis Bandi a sze- 
mefényv. Már négyszer esett le a lóról és 
semmi baja sem lett Elkerülhetetlenül 
hires huszár lesz belőle.

Kovács ti. Endre drt. hét év előtt újabb 
királyi kegysugár érte. A király a köz- 
egészségügy terén szerzett kiváló érdemei 
elismeréséül királyi tanácsossá nevezte ki.

Ily gazdag ós csillogó miliőben érte meg 
most ezüst jubileumát.

Búgva adhatom csak tovább, hogy ba­
rátai ós tisztelői, köztük sok hálás volt 
páciense ebből az alkalomból Intimus 
körben egy százlevelü ezüst babérkoszorút 
fognak átnyújtani neki. De ha minden ki- 
gyógyitott betege egy-egy levéllel járulha­
tott volna hozzá ehhez a koszorúhoz, ki­
telnék belőle egy egész babérerdő.

Mefisztó.

coliunk. De jól is éreztük magunkat Tudja, az ilyen 
régi, magyaros vendégszerető ház ritka már, mint a 
fehér holló.

No de sietek haza. Uj cselédem van. Három hó­
nap alatt már a negyedik. . . Borzasztók ezek a mai 
cselédek. . .

Eilest e :
Riporter.
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A Hontvármejyei Jegyzőegylet közgyűlése.

A Honi várni agyéi Jegyzők Egyesülete 1 poly- 
ságon a városháza közgyűlési termében 
június hő 2-án d. e. 10 órakor Székely 
Zsigmond egyleti elnök elnöklete alatt 
rendes tavaszi közgyűlését tartja. Ezt meg­
előzőleg d. e. 9 és lél órakor a választ­
mány tart ülést, mely elkészíti a közgyű­
lés következő tárgysorozatát:

1. Elnöki jelentés.
2. Az 1908. évi egvl. számadás bemu­

tatása és felülvizsgálása. — Tagdíj hát­
ralékok befizetése iránt a jzőkhöz kibo­
csátott felhívás eredményének bejelentése.

3 Az 1909. évi költségvetés letávgyalása.
4. Az alapszabályok jóváhagyásáról je­

lentés és kinyomatása iránt intézkedés.
5. „Uj politika“ czimü napilap alapítá­

sához az egyesület, hozzájárulása s az 
aláírási nyilatkozatuk bemutatása.

6. „ Községek Országos Takarék pénztá­
ra“ r. t. alapszabály tervezetének bemu­
tatása.

7. A „tűzoltó szövetség“ vármegyei 
megalakít :sa tárgyában 29. 1908. kgy. sz. 
határozatra vonatkozó értesítés bemuta­
tása.

8. A „községi és körjegyzők árvaháza 
gyufája“ megrendelésének ajánlása.

9. A honlvármegyei pénzintézetek által 
az „Erzsébet Árvaház“ alapja javára be­
küldött adományok bejelentése, az ugyan-e 
céh-., a jegyzői irodák részére küldött per 
sei . ok s végűi az ezen czélra a községek 
által bek: Idáit adományok tárgyában je­
lentés.

10. A közutak ós vamokról szóló tör­
li jav slatra a jegyzői kart ér ntő sí -

rcl. rn orvoslására vonatkozó előterjesztés 
feleit! határozat megscerkesztése.

11. Bieuen-Lok Dipól ajánlata ,a szállí­
tott áruk u án az „Ereséi et Árvaház" 
alapra adandó • dvezrnónyről.

12 Vármegye alispán ur 2060. 1909.
számú leirata a 2000 lelket meghaladó 
jeuyzoségb n a kisegítő munkáé:ő alkal­
mazásit tárgyában.

13. A varmegyei alispán uv 9239. 1908. 
sz. :éira a u" eoadó lajstrom egy példány­
ban szt k( tés< tárgyában 32. i90S. kgy. 
száma ha ározatunkra,

14. Vármegyei alispán ur 9235. 908. 
számú leirata a községek közvilágítása 
tárgyában, a 30 908. kgy. sz. határoza­
tunkra.

15. Vármegyei alispán ur 10342. 1908.
I számú leirata a „szem!, zjzőkönyveknek" 
j halotti anyakönyvi kivonattal való felsze­

relése mellőzése tárgy ban, a 33. 1908.
kgy. sz. határozatunkra.

16. Vármegyei alispán ur 9237.908. sz, 
leirata „Vármegyei Hivatalos közlönyének 
f évi június hó 1-től egy folyó számtól

! folytatólag az év végéig hicomtinó való 
lapszámozása tárgyában 27. -908. kgysz. 
határozatunkra.

17. Elnökség előterjesztése a közs., kör­
ös segórtjegyzők, valamint ezek özvegyei 
és árvái nyugdíjazásáról szóló 200. 908. 
sz. szabályrendelet módosítása iránt.

18. Magyarországi közs.- ós körjegyzők 
Ortzágos Egyletének Bpesten 1908. évi 
nov. hó 7-én tartott közgyűléséről felvett 
jegyzőkönyvnek bemutatása.

19. Várm. Alispán Ur 11067 908. sz. 
leiratával megküldi a „jegyzői fizetési alap­
ról“ és a „közs., kör.- és segédjegyzőkről 
valamint ezek özvegyei és árvái nyugdíja­
zásáról szóló és a vm. hivatalos közlöny 
f. é. 14 és 51 számában megjelent sza­
bályrendeleteket.

20. „Magyar Közigazgatás“ szerkesztő­
jének köszönő levele az 908.11. kgysz.
határozatunkra.

21. A Temesm. jegyző egyl. indítványa 
egy országos jző kongresszus összehívása 
tárgyában.

22. I-Ievesm. kápolnai járás jegyzői egy­
let átirata az 1908.—II. kgysz. határoza­
tunkra.

23. Az abauj-tornamegyei jegyző egylet 
indítványa: a 108. o. j. e. 908. sz. H.

24. Hegedűs Károly köszönő levele.
25. Ugyanannakinditványaahivatalos lap 

47 sz. a drégelypalánki körjegyzőségre 
hirdetett pályázatból „a magánmunkálatok 
végzésére való jogosultság" kihagyása tár­
gyában.

26. Magánmunkálati díjjegyzékünknek a 
szomszédos vármegyék mérték >hez való 
módosítása iránt tervezett, — a 15. 908. 
kgysz. határozatra bemutatta tik.

27. Előterjesztések és indítványok.
28. 9234. 908. alisp. sz. leirat a várme­

gye monográfiája cimü munkából egy 
példánynak ingyenes átengedése tárgyában.

Indítványok a közgyűlés előtt 24 óraval 
előbb az elnökségnél írásban nyújtandók be.

Felhivatnak a kartársak okvetlen meg­
jelenésre, — távol maradás igazolandó.

őrner Feridun.
Ez a neve annak a mohamedánná lett 

kálvinista magyarnak, a kinek bölcsőjét 52 
évvel ezelőtt Hontfüsesgyarmalon ringatták 
és a kit becsületes eredeti magyar néven
Elek Jónásnak hívnak.

Elek Jónás illetve most már Orner Fe­
ridun élete elég változatos. A nyugtalan, 
tapasztalni vágyó kálvinista léleknek ere­
deti típusa ó. Mint húsz éves szabólegény 
szűknek találta e haza határait s rövid 
időn belül megfordult -Törökország több 
nagyobb1 városában. A török nyelvet elsa­
játította, de amellett a magyar nyelvet sem 
felejtette el.

Áttérve a mohamedán vallásra a szabó 
mesterséget csakhamar felváltotta más 
hasznot hajtó foglalkozással. Több török 
főur mellett mint tolmács nyert alkalma­
zást s jelenleg Abdullah Tif ulema (azon tö­
rök hittudósok neve, kik egyszersmind jog­
tudományokkal is foglalkoznak) tolmácsa a 
mi Elek Jónásunk vagy máskép Orner Fe­
ridun.

Abdullah Tif ulema ós Ilii tolmácsa Or­
ner Feridun egy budapesti mohamedán 
főiskola felállításán fáradozva egy idő óta 
Budapesten tartózkodnak. Azt, hisszük, Or­
ner Feridun szivében megmaradt tovább 
magyarnak, mert azon ügy, a melyen gaz­
dájával együtt munkálkodik, a budapesti 
mohamedán főiskola létesítése ránk ma­
gyarokra nézve is roppant fontos. Ez által 
Bosznia mohamedán főisko'ai hallgatói, kik 
eddig a budapesti egyetemet mellőzve, ta­
nulmányaikat Zágrábban, Becsben és Uráé­
ban végezték, a budapesti mohamedán fő­
iskola felállításával természetesen mind 
Fost re tömörülnének s a magyar nyelvnek 
a bosnyák mozlimek körébe való beveze­
tésével Boszniának — melyhez jogszerűen 
csak nekünk magyaroknak van jussunk — 
Magyarországhoz történeti alapon való vi­
szonya meg erősebbé lenne. —
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— Keresztjáró napok. E hó 17. 18. és 19-én 
azaz hétfőn, kedden, és szerdán tartotta meg Schrei­
ber Aladár esperes-plebános a keresztjáró ajtatos- 
ságokat. Mindhárom napon reggel G órakor mise 
és körmenet volt.

— Áldozócsütörtök. E hó 20-án, Krisz­
tus urunk meny bemenetel ének ünnepén azaz 
áldozócsütörtökön d. e. 10 órakor ünnepi 
szentmise volt, melyet, és az azt megelőző 
szentbeszédet Schreiber Aladár esperes-plé- j 
bános tartotta meg.

~ Királyi kitüntetés. Faragó Samui, az Első 
Magyar Általános biztosító társaság lévai föiigynök- ; 
gégének vezetőtitkárát a király a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül a Ferenc-Jőzsef rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. A királyi kitüntetés 
Faragó Samuban első sorban a lévai Stefániai-nő- 
egy’et körül húsz év óta a nemes ügyhöz méltó 
buzgalmat kifejtő intézőjét érte, de a biztosítási 
ügyek lebonyolítása terén is elismerésre méltó lel­
kiismeretessége és a károsultak jogos érdekeit mél- ■ 
lányoió humánus eljárásával vármegyénk területén 
is mindenkor osztatlan rokonszenvet, és nagyrabe­
csülést vivőit ki, s igy királyi kitüntetése megyénkben 
barátai és ismerősei körében is őszinte örömet keltett.

— Gömbiéi vő verseny A II önti Sport 
Club által vasárnap gyenge résztvétel mel­
lett rendezett gömblövő verseny a követ­
kező eredménnyel folyt le

Void tót 1. Ív. 5 gömb 
Csupor István 0, 0, 0, 0, 0,
Fekete Imre 0, 0, 1, 0, 2,
Lits Gyula 1, 0, 2, 0, 3, I.

Poui tét 1 K 5 gömb Poul tét 1 K. 5 gömb

Fekete Imre 0,1, 2,3,0,4,1 1,2,3,4,5,1.
Lits Gyula 0,0,1,0,0, 0,1,2,3,4,
Moldoványi I. 1,2,0,0,3,0, 1,0,0,

Poul tét ! K, 5 gömb Poul tét 1 K. 5 gömb
Fekete Imre 1,2.3.4,5,1. 1,2,0,0,0,
Lits Gyula 0,1,2,0, 0,1,0,2,3,1.
Moldoványi I. 0,0,0, 1,0,0,2,0,
Plechló Jenő 1,2,8,0, 0,0,1,0,

Poul tét 1. K. 3 gömb 
Fekete Imre 0, 1, 2, 0, 0,
Lits Gyula 1, 0, 2, 0, 3, I.
Moldoványi 1 Iván 0, 0,

in említjük meg, hogy a Monti Sportklub 
legközelebbi hasonló versenye e hó 23-án 
d. u. 3 órakor ti szokott helyen lesz.

— A kincstári jogügyek köv ből A kincstári 
jogügyek igazgatósága Karafiáth Jenő drt. lapunk- 
is megbecsült jeles to'iu poéta munkatársát segéd- 
fogalmazóvá nevezte ki.

— Az uj kórház pavilion. Kovács S. 
Endre dr. kir. tanácsos főorvosnak ama év­
tizedes ambíciója, hogy az irgalmas emberi 
célokat szolgáló kórházu kát fokozatosan 
fejlessze, es mintaszerűvé kiképezhesse, a 
most elkészült negyedik kényelmes nagy pa­
vilonnal egyelőre betetőzést nyer. Az uj pa­
vilion felavatása e hó 24-én hétfőn kis házi 
ünnep keretében lesz. Délelőtt 10 órakor 
Schreiber Aladár esperes-plebános a kórház 
házi kápolnájában ünnepi misét mond, és 
utána felszenteli az uj paviliont. A szertar­
tás áhítatát nagyb an fogja emelni Jagasich 
Sándomé drné ama művészi vállalkozása, 
hogy a szent mise alatt gyönyörű énekbe­
téteket fog Czcrviuka Henrik zenetanár har- 
móniumkisérete mellett énekelni. Az ünnepen 
részt vevő közönség befogadására a kis ká­
polna bizonyára szükméretiinek fog bizonyulni.

— Halálozások. Nagy Sándoré hó 16 án Hont- 
szubon életének 80-ik év ben meghalt. E hó 17-én 
temették el nagy részvét mellett. Benne Cukrász 
Gyula dr. vámosniikolai járásorvos felesége és Nagy 
Lajos dr. hontszobi járásorvos édes atyjukat gyá­
szolják.

— Antos Ferenc nr-gybocskói mérnök, ki egy idő­
ben Ipolyságon folytatott mérnöki gyakorlatot, és 
innét jó emlékeket hagyva költözött el, életének 45-ik 
évében Budapesten meghalt.

— A III. oszt. kereset-latin kivetése.
A III. oszt. kér. adót és a nyilvános szá­
madásra kötelezett egyletek és vállalatok 
adóját folyó évre az Ipolysági adóhivatali 
kerületre alakított kivető bizottság Ipolyság, 
községházánál ez évi június hó 7, 8. és 
9 napjain fogja kivetni. A tárgyalások 
reggel 8 órakor kezdődnek és pedig az 
alábbi sorrendben junius 7-én Nagymaros, 
Vámosmikola, Kőkoszi, Szóitólya, Bátor- 
falu, Dalműd, Teszér, Ipolyszakállos, Ke­
mence, Kisgyarmat, Garamkövesd, Nagy­
börzsöny, Nagyesalomja, Egyházmarót, 
Máríanosztra, Egeg, Hontvarsány és Ipoly- 
szalka. Junius 8-án. Ipolyszécsénke, Kis- 
tompa, Hontfüzesgyarmat, Ipoly visk, Szob, 
Ipolynyók, Garamsalló, Ipolypásztó, Dré­
gely palánk, Deménd, Palást és Ipolyság 
jegyzői székhelyhez tartozó községek 
111-oszt. kér. adó tételei. Junius 9-én az 
összes nyilvános számadásra kötelezett 
egyletek és vállalatok adói kerülnek tár­
gyalás alá

- - Emléknap a zsidó iskolában. ..A helybeli 
zsidó iskola e hó 18-án, mint a Hágai békekonferen­
cia megnyitása napjának évfordulóján Himmler Sán­
dor dr isksz elnök jelenlétében egy órát szentelt 
a nagy eszmének, a melyen az „isten á dd meg a 
magyart - eléneklése után Spitzer Jakab szép elöa 
dásban magyarázta a gyermekeknek a nap jelentő­
ségét. Ez alkalommal a tanítók az iskolaszék! elnök 
hozzájárulásával a madarak és fák napjának meg­
tartását f. hó 3 -é e tűzték ki, amely nap n a hasz­
nost a kellemessel össsekötve folytatólagosan majá­
list rendeznek, miről az érdekeit szülők ez utón ér- 
tesittetnek

— Konkurzus Esztergomban. Az esz­
tergomi főegyházmegye kötelékébe lépni szán­
dékozó ifjak felvételi vizsgálata a jelen tanév 
végén július hó 1-én fog az esztergomi pap­
nevelő intézet dísztermében megtartatni. A 
pályázó ifjak a felvételt a megelőző napon, 
vagyis junius hó 30-án reggel 9 órakor tar­
toznak az esztergomi papnevelő intézetben 
beiratkozás és orvosi megvizsgálás végett 
megjelenni es a következő okmányokat ma­
gukkal hozni: 1. a múlt iskolai _évről szoló 
bizonyítványai Kai, 2. kereszUevciciket, o. oér-

5.maleveleiket, 4. szülőik házasság levelét, 
az illetékes uittanárok és plébánosok ajánló 
leveleit. A felvételi vizsga tetszés szerinti 
szavalatból és a latin auktor fordításából áll. 
Felvételre csak ép testű és egészséges ifjak 
számíthatnak, kik a gimnázium IV-ik vagy 
fe I o stályait jó sikerrel elvégezték s ki- 
k.-t erkölcsi viseletűk aj: ni. Kívánatos, hogy 
a főegj h i m< ;ye I ületén iá > nált . 
vekben "(német, tót) is jarizssakdegyenek. A 
felvételi vizsgálat tartama alatt a szegényebb 
sorsú tanulók ingyenes szállást és ellátást 
kapnak az intézetben, ha ezért a legkésőbb 
junius hó 28-áig az intézeti kormányzóság­
hoz ievéliieg folyamodnak.

— Szecessziós "május. Meteor az idő­
járásról májusra még következőket n.;3. 
Legközelebbi nagyobb változást a lö-iki 
csomópont hatásköre hozta, mely Szaturnusz 
együtt állásából következett be Holdunkkal, 
amely utóbbi földközelbe került, igy jel.egc 
hűvös és csapadékos. Követőleg 20—21 cso­
mópontok meleg mig a 27 ik Jupitéi együtt 
állásából jő Holdunkkal hideg jellegű, amely 
vigyázatra hívja fel a szőlő és gyütnöicstei- 
melőket. Május havában a csomópontok
15_19—20—21—27. és 28-ikára esnek,
melyek közül legerősebbek 16—20 27-ikiek 
ahol 16 hűvös, esős, 20 meleg és 27 iki 
hideg jellegűek. A napon előjött nagy folt 
csoportból egyes részek tova szakadnak s 
20-án fordulnak át tőlünk, a midőn egy

szintén 8-án elfordult folt csoportnak kell 
átjönnie, ha eddig meg nem semmisült az 
a Nap túloldalán. Midőn felénk volt érez­
tette légkörünkre, mint tömörült folt hideg 
jellegét, amellyel ha átkerül újra támogat­
hatja a 27. csomópontnak szinten hideg jel­
legét s ez már nagy veszedelmet hozna reánk.
A Nap foltokkal azonban csak feltételesen 
számíthatunk, a melyeket a tudomány is 
csak számszerűit vett eddig tekintetbe, de 
mélyebben ezek természetébe nem hatolt, 
pedig épen azon okok kikutatására lenne 
legnagyobb szükségünk, a melyek azokat 
előidézik, mert ezen okokból az okozatokat 
nem lenne nehéz levezetni. A foltok már 
csak kráterei azon erőhatásoknak, a melyek 

i azokból kikerültek s a melyek befolyást gya­
korolnak a Nap környezetére s ezzel légkö­
rünkre is.

— Jutalmazott életmentő. A belügy­
miniszter Dajcs Lajos molnár segéd helem- 
bai lakosnak életmentési jutalomdij címén 
52 k. 50 f. kiutaltatott — Nevezett mű t 
évi május 20 án Mócsai Lajos ot ani lakost 
saját élete kockáztatásával mentette meg a 
Dunából. Ezen életmentése már a hatodik 
eset.

’ —- Öngyilkosság. Lapunk múlt számában
adtuk hírül, hogy Keserű Gyula kisölvedi 

: lakost hét pincebetörésért a csendőrség le­
tartóztatta, és a vizsgálóbíró vizsgálati fog- 

I ságba helyezte. Keserű Gyula édes atyja 
Keserű Zsigmond fia cselekménye fölött való 
szégyenében felakasztotta magát. Mikor meg­
találták, már halott volt.

— Dohányzók fin tjeimébe ! A Jacobi 
Antinicotin hüveiyt a dohányzók annyira 
kedvelik, hogy sokan utánoz, ak, de jósá­
gát elérni soukisem tudja.

_Tamássjf-park szanatóriuma 1 )u-
naharasztiban,Pestmegyo.Eísf rangú gyógy­
intézet alkoholisták, morfinist.ik es 'degb - 
tege i, ír*. Kíván itra prospi Idust kész­
séggel küld az igazgat ság.

__ Borbélyüzlet áthelyezés. Szalay
István borbély üzletét junius 1-én az özv. 
Winter Adolí'né-féle házba ' - tzi át es
azt a mai kornak megtelt rendezi be.

a, hogy le- 
ti fogásnak 

■ óv laigusz- 
i költöznöm, 

érelve van

— Kor’turencia felhozásá 
szállított árakat csupán üz 
használom, kijelentem, hogy 
tus havában innét végleg elke 
a midőn már helyiségem is i: 
és üzleti berendezésem oladvi . emu 1 meg 
raktáromon levő árukat leszáll yü arak lián 
kiárusítom u. m. Férfi posztó kalapok 1 
frt.' gallérok 15 krajcár,- kézéi lök 2ó kraj­
cár, ingek 1 frt.—1-50 ós kiváló minőség 
1*95, továbbá női kelmék, sel\ mek. zefirek 
vásznak, szőnyegek stb. mélyen leszállított 
árakban adatnak el. llirschfmd Miksa di­
vatáru üszletében Ipolyságon főtér, \\ ort- 
heimer-féle ház.

_ IP; , sikeres gyógymód.•■ól. Méltó
feltűnést"Kelt és nagyban hódit a bel- es 
kül öli i orvosi szakkörben e uj gyógy­
mód am -ivr mi annál nagyu b mjgele- 
gedóss 1 tekinthetünk, mert ezen uj irányú 
kezeié mi k >z- llemi alkotója mag ar orvos. 
Ez a gyó fymóda Vérsyógyitás (Ilemopatia), 
im-lv a mildern kezelési rendszertől eltérően, 
«51 1 (11)!, kr-mixus betegségben, azzal teljes 
ellentétes felfogásból kiindulva gyógyít es 
remek eredményűvel gyógyítót számtalan- 
szór oly ecetben, mikor a modern orvosi 
tudomány már leszámolt a beteg életével. 
Ezen gyógymód me-.alapítója Kovács J., 
dr fővárosi orvos, a kinek Budapest, \.. 
Váci-körűt 18. szám alatt lévő rendelő inté- 
z előre felhívjuk mindazon betegek figyelmet, 
kik valamely régi, súlyos betegségben
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szenvednek és mai napig bajuk ellen eny­
hülést nem nyerhettek. A Vérgyógyitás 
mellőzi a mérges kémiai orvosszereket, 
hanem kizárólag a természetnek kipróbált 
és évezredeken át jónak bizonyult gyógy- 
gyökerek, gyógyfüvek, fürdők vérelvoná­
sokat alkalmazza. A kezelés kellemes kön­
nyen betartható és nem jár időveszteség­
gel. Különösen szép eredményei vannak : 
az asztma-, szív-, gyomor-, ideg-, köszvény- 
és görvélykorban szenvedőknél, a mely be­
tegek ezen kezelés által gyökeresen ki­
gyógyulnak.

IRODALOM ÉS ZENE.
— 122 éves vőlegény. i-Érdekes misztifikációnak 

estek áldozatul a fővárosi lapok Egy jókedvű tré­
fálkozó egy 122 éves vőlegényről szóló hirt csem­
pészett be a lapokba. Annál furcsább a lapok fel­
ültetése, mert hisz nyilvánvaló a hir képtelensége. 
Az egészből igaz csak annyi, hogy a Pikkoló cimü 
élclap az egyetlen családi élclap, mely szellemes 
humorával képes arra, hogy olvasóját állandóan de­
rültségben tartsa s ezáltal meghosszabitsa életét. A 
Pikkoló a legolcsóbb magyar élclap, mely színes 
művészi illusztrációival, szokatlanul bő tartalmával 
s vidám humora folytán rövid fennállása óta is pá­
ratlan sikereket ért el. Egyetlen magyar élclap, 
mely családok részére készült s hivatva van arra, 
hogy a német élclapokat kiszorítsa s igy támogassa 
hazafias kötelesség is. Minden előfizetője, valamint 
minden icjtvény megfejtő humoros könyv ajándék­
ban részesül, úgy hogy előfizetői csinos könyvtárhoz 
jutnak Előfizetési ára 2 korona 50 fillér egy ne­
gyedévre. Mutatványszámot szive en küld a Pikkoló 
kiadóhivatala, Budapest, Vll. Rákóci ut 16.

— Egy hézagpótló díszmunkáról. 
Testet edző, lelket üdítő klimatikus gyógy­
helyeinket es csodás hatású ásvanyvizfor- 
iásóinkat még mindig nem eléggé ismeri, 
tehát nem is méltathatja kellőképen a 
magyar közönség. Ezen a bajon segít a 
magyar fürdőkalauz, melyet Erdős József 
szerkeszt immár harmadik éve éppen olyan 
szeretettel, mint szakértelemmel. E rend­
kívüli hasznos könyv, melynek nyomdai 
kiállítása is művészies, most jelent meg 
harmadik kiadásban, 332 oldal terjedelem­
ben, gyönyörű képekkel illusztrálva. Az 
ügyesen összeállított, könnyen áttekint­
hető, hézagpótló munka, magyar és német 
nyelven ismerteti a magyar fürdőket, 
gyógyhelyeket, nyaralótelepeket, szanató­
riumokat, viz- és magángyógyintézeteket, 
nemkülönben a házi ásvány és gyógyvi­
zeket. A gondos leírás nemcsak a fürdő- 
telepeket, ismerteti, hanem a gyógyvizek 
elemezését, a gyógyjavaslatokat, a lakás, 
élelmezési és árviszonyokat, a fürdők tár­
sadalmi művészeti szórakozási és sport 
életének, közlekedési viszonyainak ismer­
tetését is, szóval mindazt közli, amire a 
fürdő: ő közönségnek nélkülözhetlen szük­
sége van. A munka szerkesztője igazán 
dicséretes es sikeres munkát végzett, a 
midőn szakavatott tollal vette kezébe a 
hazai fürdők ügyét, produkálván olyat 
aminőt eddig sajnálattal kellett nélkülöz­
nünk irodalmunk ezen ágában. A pompás 
díszmunka szerkesztője valóban megér­
demli a legteljessebb elismerést ezen ha­
zafias vállalkozásáért, mert a munka iga­
zán hivatva van arra hogy a nagyközön­
ség előtt helyes világításban mutassa be 
a magyar fürdőket, és ezáltal gátat ves­
sen a magyarságtól a külföld fürdőibe és 
külföldi ásványvizekért kiözönlő sok milli­
ónak. A diszmüvet, mely határozott nye­
resége irodalmunknak, ajánljuk figyelmébe 
a fürdfíző közönségnek, mert ezen a maga 
nemében egyedülálló munka tüzetesen is­
merteti a hazai fürdő- cs forrás viszonyo­
kat. A stílszerűen bekötött munka az or­
szág vatnmenyi vasúti és hajófülkéjében, 
orvosoknál, szállodákban és kaszinókban 
nyer díjmentes elhelyezést. A díszmunka 
megrendelhető a magyar föld kalauz kia­
dóhivatalában, Budapest, VI. Eötvös utca 
30. 1/9.

— A „Zenélő Magyarország" közkedvelt zene­
mű folyóirat, most megjelent 382-ik füzete újra a 
legjobb és legkedveltebb zongoraujdonságokat közli, 
és pedig: 1. Gaál Ferencnek két hangulatos magyar 
dalát. 1. „Melyik szebb" 2. „Te kis virág . . “ kez- 
detüekct. II. Müller Károly „L’air du soir" cimü 
rendkívül bájos és dallam gazdag, hatásos hegedű 
darabját, zongorakisércttcl. 111. Sousa FülöpJ. „G a- 
diator" cimü, közkedvelt — mind on zenekar által

játszott, amerikai indulóját Már szebben megválo­
gatott házi programmot elképzelni sem lehet, s bi­
zonnyal nagy örömet I ez e szám minden zongorás 
házhoz. Elismert tény, hogy annyi zenemüvet, s a 
legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait 
csak 6—8 koronáért szerezhetni meg külön kiadá­
sokban, amennyit egy füzete ad e pompás zenemű- 
folyóiratnak, mégis rendkívül elterjedtsege miatt 6 
kor. félévi előfizetésért, 12 ily gazdag tartalmú füze­
tet s egy 54 zeneoldal tartalmú albumot, egész évi 
12 korona előfizetésért pedig a „Húsvéti“ és „Kará­
csonyi“ zenealbumot te jesen ingyen, kedvezmény- 
képen adja előfizetőinek. A most folyó XVl-ik év­
folyam előfizetési ára: egész évre 12 kor. — félévre 
6 korona. Az eddig megjelent 380 régebbi füzeteink­
ből, 60 különféle összeállítású. 3Ö— 30 zeneoldal 
terjedelmű mutatvány füzeteket adtunk ki. Ilyen fü­
zet 8—10 korona bolti áru zenemüvet tartalmaz s 
füzeteit 60 fillérjével hoztuk forgalomba. Ezekről 
részletes prospectust, úgy egyébb zenemüvekről ár­
jegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve, mutatvány- 
füzeteket pedig 60 fillér levélbélyeg beküldése elle­
nében küld a „Zenélő Magyarország“ (Klökncr Ede) 
zenemükiadóhivatala, Budapest, Vili. József körút 11.

— A „Nyugat“ 9-ik száma. Most jelent 
meg az Ignotus, Fenyő Miksa és Osvát 
Ernő szerkesztése alatt álló legmodernebb 
szépirodalmi folyóirat 9-ik száma a követ­
kező nagybecsű tartalomnál: Gellért Oszkár: 
Vers, Nagy Zoltán. Versek, Füst Milán. 
Vers, Ady Endre. Versek, Móritz Zsigmond. 
Ciróka — Maróka (novella), Lengyel Géza. 
A megbántott Bencur, Lackó Géza. A kol­
légium Don Quijottéja, Újhelyi Nándor. 
Szemek (Novella), Bresztovszky Ernő. Uj 
hedonizmus, Frölichné Kaffka Margit. Rablás 
(Novella), Bárdos Artur. Az uj színpad, 
A figyelő rovattartalma, Lakásberendezések, 
(Lengyel Géza). De Ryons halála, (Téglás 
Béla,) „Szomorú füzek alján“ (Tóth ^rpád), 
Balázs Béla : „Dr. Szélpál Margit“ (Fenyő 
Miksa). A Nyugat előfizetési ára egy évre 
20 K. fél évre 10 K. Mutatványszámot a 
a kiadóhivatal ingyen küld. A Nyugat ki- 
adóhivatala V., Dorottya uica 14, Telefon 
60-96.

— Ifjusáíű lapok Újból csak dicsérettel emlé­
kezhetünk meg diákújságunknak ezen kedvelt lap­
járól. Örömmel látjuk hogy úgy tartalomban mint 
illusztrációkban mindinkább gazdagodik, és minden 
kérdést felölel, ami a tanuló ifjúságot érdekli Isme­
retterjesztő és szórakoztató cikkei, úgyszintén 
szebbnél-szebb közleményei hasznosak és gyönyör­
ködtetek és minden diákot érdekelnek. Azonkívül 
pályázatai által munkára nemes versenyre ö.-ztönzi 
az ifjúságot, módot nyújtva arra, hogy képességeiket 
összemérjék. Az Ifjúsági Lapok munkatársai irodal­
munk legkiválóbbjai: P. Ábrehám Ernő, Apor László, 
Bállá Ignác, Bállá Miki s, Bányai Elemér, Biró 
Lajos, Chőlnoky Viktor, Csáth Géza, Feleki Sándor, 
Kosztolányi Dezső, Mórit;: Zsigmond, Nádai Pál, 
Nógrádi László, Pásztor Árpád, Színi Gyula, To- 
nelli Sándor A szakrovatot Maróczi Géza vezeti. 
Jó! teszi minden szülő, ha ezen lapot megrendeli 
diákfia részére, mert hasznosabb és olcsóbb aján­
dékot nem nyújthatna gyermekének. Az Ifjúsági 
Lapok előfizetési ára egész évre 4 kor. 80 fill, fél 
évre 2 kor. 40 fill., negyed ere 1 kor. 20 fill, egyes 
szám ára 12 fill Mutatványszámot díjtalanul küld a 
kiadóhivatal Budapest, V., Nádor-mca 16. szám.

óc-7Qrf'íirrlA Budapesten. Nyári 
vodoAdl 1UIUU és téli gyógyhely,
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hevvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

271. 1909. vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1908. évi V. 276 számú 
végzése következtében Szász János dr 
bpesti ügyvéd által képv. Zwack J. és 
társai és Balázsovics Sándor javára I. 246 
k. 94 f II. 340 k. 93 fill, s jár. erejéig 
1908. évi október hó 9-én foganatosított kie- 
légittési végrehajtás utján lefoglalt és 895 
koronára becsült következő ingóságok u. 
m. bútorok és bolti berendezés nyilvános 
árverésen eladutnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1908-ik évi V. 22615. számú; 
végzése folytán 1. 246 k. 94 fii. 11. 340 k. 
93 fii. tőkekövetelés és ezek járulékai ere­
jéig, Ipolyságon leendő megtartására 1909. 
évi junius hó 2-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a. 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben hz elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§. értelmében Stuhmer F. cég 279 kor. 
9.1 fill, és jár. és végül May 1 ander Eiglió 
54 kor. 80 fill, és jár erejéig ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1909. évi május hó 16-án, 
Ernyei Vilmos 

kir. bír. végrehajtó.

1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. ic 102 §. a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kir. 
járásbíróságnak 1908. évi Sp. IV. 1644J3. 
számú végzése következtében Gergő Izor 
(Budapest IV. Veres Pál né u. 9. ügyvéd 
által képviselt Franke Pál javára 733 k. 
92 fii s jár. erejéig 1909. évi február ho 
9-ón foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2350 koronára 
becsült következő ingóságok úgy mint: 
szoba bútorok, könyvek, zongora és pénz- 
szekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bgyarmati kir. já­
rásbíróság 1909 ik évi V. 120 számú vég­
zése folytán 733 kor 92. fii. tőkekövete­
lés ennek 1906 évi május hó 26 napjától 
járó 5 százalékos kamatai, egy harmati 
százalék váltódij és eddig összessen 91. 
kor. 5 fillérben biróilag már megállapí­
tott költse gek erejéig Balassagyarmaton 
végrehajtást szenvedett lakásán (Madáeh- 
utca) leendő megtartására 1009. évi 
május hó 27 ik napjának délu­
táni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 ■ ovi LX. t.-c. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfi­
zetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetón becsé mii aiu: is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és ieluifogialtatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881- évi LX. t. ez. 102. 
§-a értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Bgyaimat, 1909. évi május hó 10.
Gombos Ernő 

kir. bír. végrehajtó.
A vmikolai járás főszolgabírójától. 

1722. 909. szám.
Pályázati hirdetmény.

Hontmegye Vámosmikolai járás Vámos- 
mikola körjegyzőségben újonnan szervezett

segéd jegyzői
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 1000 ko­
rona javadalmazással járó állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket hozzám f. évi május hó 28-ig 
adják be anynyival is inkább, mert a ké­
sőbben érkezett kérvényeket nem fogom fi­
gyelembe venni.

A választás f. hó 29-én d. o. 9 órakor 
tartom meg Yámosmikola község jegyzői 
irodájában.

Yámosmikola, 1909. május 14-én.
Matlaszkovszky István dr.

főszolgabíró.
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Reumás és csúzos
bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
München 

Kurfürstenstrasse 40 a.

364.1909 vógrh. szám.
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, bogy a vámoamikolai 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. Sp. III. 
i l 10 számú végzésé következtében Kádár 
Kálmán ügyvéd által képviselt Pereszlényi 
Jónás javára 476 K. s jár. erejéig 1908. 
évi november hó 28 án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felül fog­
lalt és 840 koronára becsült következő in­
góságok, u. m lovak, sertésól stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a Vámosmikolai kir. 
jbiróság 1908 évi V 302, 5. számú vég­
zése folytán 476 K. tőkekövetelés ennek 
a végzésben feltüntetett időktől járó ed­
dig összesen 175 K. 82 íill-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Ipoly- 
bélen leendő megtartására 1909 évi 
május hó 25-ik napjának délutáni 
g órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 • évi LX. t. c 120. 
§ a értőimében ezek javára is elrendelte­
tik.

Az elsőbbségi igények az árverés meg­
kezdéséig jelentetniük be

Kelt Vám 'Sinikolán, 1909. évi május 
h" 11 napján.

Németh Emil
kir. bit*, végrehajtó.

Prachár József
mii és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüjtő-medencé- 
ket. épületek, templomok, tornyok-fedéset, ja­
vítását és festését.

Elválalom vizvezeték, fürdő-szoba angol- 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fütős
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányosak.

is és mintarajzolás “Ü1'™':
rint legalaposabban taníttatnak Cseh 
Lajosné hat. engedélyezett 17 év óta 
fennálló szabászat! és varrótanintéze­
tében Budapest. VII. Dohány-utca 28. 
Sikeres tanitásról bárki díjtalanul meggyő­
ződhetik. Este óránként ingyen tan­
folyam. Elegáns ruhák a legszolidabb 

árban készülnek.

H U N T I L A P 0

Kisölved községben egy HÁZ, mely üzlet he­

lyiség, 3 SZOBA, I KONYHA és a hozzá tar­

tozó összes mellékhelyiségekből áll és bármily 

úri lakásra is alkalmas, szabad kézből 

===== azonnal eladó. — 1 =

Bővebbet: KLEIN JAKABNÁL, Ipolyságon.

!Í.
Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy
■| borbély és fodrász üzletemet |>

június 1-én az özv. Winter Adolfné-féle házba (a volt Untenberger-féle üz­
let) helyezem át.

A t. közönség becses pártfogását kérve:
Mély tisztelettel

SZALAY ISTVÁN
borbély és fodrász.

=S<

yj>
tib

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

butsoi* HzletBiget ég kárpitos njíigelgenjeí
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 
(a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.

v Eredeti „Otto66 beir/Jii-lokomobiloU;
»V

benzin-, petrolin-, vilá-- 
gi tógáz-, földgáz- és 3 
szivógáxmotorokatas
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I elismert elsőrangú, ver-* 
f senynélküli kivitelben« 

csakis i

Langen ée
motorgyára.

Budapest, IV, Váci-kőrút 59.
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Ipolysági piaci arak.
Búza 100 hígként kor. 27 60—28 00 
Rozs 20 00—20.50
Árpa 18 00—1850
Zab 17.50—18 00
Bab 16 00-16 50
Kukorica 16 50—17 00
Bükköny 30.00—3200
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Nagy választék

Neumannál ^kaphatók.

Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyárban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Pillergasse 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2 90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH“
O u cí prosit:* <5lo.y#it

által a legjutftnyosabb Arak mellett ajá altatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakezatozfck, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rostílk, UortUoiyozőíi, kaszáló- és aiatögépek, 

szénagyüjtek, boronák, sorvotögépek, Planet jr, 
kapólók, azecskavágók, répavágók, kukoncza* 

piorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes, 
acasól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Nyári lakás

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.
Telefon-lnterurban 46—31.

mely úri családnak egész évre is alkalmas, Ipolyság vasútállomás­

tól fél óra, 3 esetleg 4 szoba, konyha, éléskamra, pince,

istálló, és konyhakertből áll, kút a háznál, jutányossan bérbe 
adó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

2768. tk. 1909. szám.
Hirdetmény.

Kisölved község telekönyve legelső fel­
osztás folytán a 2579. 869. és 20326. 890. 
I. M. számú rendeletek értelmében részben 
átal a kitiltott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
hogy mindazok, a kik a telek könyv át­

alakítása tárgyában tett intézkedések által 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, a 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónapalntt vagyis 1909. évi november hó 
15- ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen nem hosszabithaió záros határidő el­
múlta után az átalakításkor közbe jött té­
ves bevezetésből származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik személyek irá~ 
nyában többé nem érvényesíthetik.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. április 26.

Dombi) István 
kir. albiró.

MM Ml

^ Tavaszi és nyári divatkttlönlegcsségek. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.
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Kitűnő minőséff olcsó ár!

FRISCHER ADOLFfWi-szí
m
m
m

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
?<&

m

Elegáns dzsentri /talapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Séta botok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Sportcikkek ZZZZL“
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 

kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 

Uöröndök, utazokosurak, gyermek» 
kocsik, táskák, «ti íakarők.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
IPOLYSÁGON.

a
a. <6
% 36

I m
■r®

M
M

o
í J8I

2

<§é
m

■» ma«

— Pontos H gyors kiszolgálás; i M
® 3® M <6 36

A „KOMI lAI'OH “ új „ n «líjii 11 < l A f j <.

L
mai.

'*•***< í*T*

Ä.V«- *. >
11 .1 .


